
Stavebńı mechanika 2 - 132SM02 — Cvičeńı III: Lomené nosńıky

Návod

• Vypočtěte vněǰśı reakce.

• Normálová śıla v libovolném řezu je stále rovnoběžná se střednićı prutu, tzn. že na svislém prutu
je svislá. Posouvaj́ıćı śıla je naopak vždy kolmá ke střednici prutu, takže na svislém prutu je
vodorovná.

• Pro jednoznačné definováńı znaménka ohybového momentu je nutné zavést do zadáńı uvažovaná
spodńı vlákna, tj. zvolit lokálńı souřadný systém na jednotlivých prutech konstrukce. V uve-
dených př́ıkladech jsou spodńı vlákna zvolena a označena tečkovanou čarou.

• Vykresleńı vnitřńıch sil muśı vždy obsahovat vyč́ısleńı všech krajńıch a extrémńıch hodnot
vnitřńıch sil na jednotlivých intervalech.

• Pro vykresleńı normálové a posouvaj́ıćı śıly je zásadńı znaménko.

• Pro vykresleńı ohybového momentu je zásadńı jeho vykresleńı na stranu TAŽENÝCH vláken.
Pozor, neplést pojem tažená vlákna a spodńı vlákna!!!

• Styčńıkovou kontrolu zahrnuje:

– vykresleńı ”vyř́ıznutého”styčńıku z konstrukce,

– zavedeńı vnitřńıch sil na vzniklých řezech s uvedeńım hodnot přenesených z vykreslených
pr̊uběh̊u vnitřńıch sil, které t́ımto kontrolujeme,

– sestaveńı podmı́nek rovnováhy pro vykreslené śıly p̊usob́ıćı na styčńık a kontrola jejich
platnosti.

Samostudium před cvičeńım

• Vnitřńı śıly na lomeném nosńıku v rovině - video k řešeńı př́ıkladu s výkladem

• Př́ıklady 3.3.1 - 3.3.3 od strany 65 Sb́ırky př́ıklad̊u [1]

• Kontrola rovnováhy ve styčńıku na straně 70 Sb́ırky př́ıklad̊u [1]

Př́ıklad III.1 Vykreslete pr̊uběhy vnitřńıch sil po konstrukci. Na intervalu c-d vyjádřete pr̊uběhy
vnitřńıch sil analyticky. Proved’te kontrolu rovnováhy ve styčńıku c.
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Kontrola. Ndc = 4 kN, Nde = 16 kN, V cd = 4 kN, V dc = −16 kN, M cd = 12 = kNm, Mdc = −12
kNm, maximálńı ohybový moment na intervalu c-d je M c−d

max = 13, 6 kNm.
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Př́ıklad III.2 Vykreslete pr̊uběhy vnitřńıch sil po konstrukci. Na intervalu b-d vyjádřete pr̊uběhy
vnitřńıch sil analyticky. Proved’te kontrolu rovnováhy ve styčńıku b.
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Kontrola. N bc = −5 kN, N bd = 6 kN, V ba = 6 kN, V db = 15 kN, M bd = −12 = kNm, Md = −37
kNm, maximálńı ohybový moment na intervalu b-d je M b−d

max = −8, 875 kNm.
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Prosba V př́ıpadě, že v materiálu objev́ıte chybu nebo máte námět na jeho doplněńı, napǐste na
adresu anna.kucerova@cvut.cz.
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